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Il caso, accennato dall'onorevole Della Rocca, 
non riguarda il Codice penale militare, ma una 
legge speciale, la quale ha deferito l 'esame dei 
documenti comprovanti la dote al Tribunale su-
premo di guerra e marina, cosa che si può risolvere 
in 24 ore. 

Di 100 militai*! che prendono moglie, ve ne sono 
98 che presentano la dote in cartelle; in questo 
caso la verifica si fa subito. Vi sono poi di quelli 
che presentano dei documenti comprovanti il pos-
sesso di beni stabili; in questo caso la verifica ri-
chiede certamente un tempo più lungo, perchè ci 
sono sempre molte difficoltà... 

D e l i a B o c c a . È una cosa semplice; un notaio 
può vederlo. 

Ricot t i , ministro della guerra. Del resto questo 
argomento, come ripeto, non riguarda il Codice 
penale militare; si t rat ta di una legge speciale 

-del .1871, la quale, invece di deferire la questione 
al. tribunale supremo di guerra e marina, avrebbe 
potuto deferirla ai tribunali ordinari. 

In quanto al vero Codice penala militare, per 
ora, come ho detto, non se ne può far nulla, poiché 
bisogna aspettare che sia determinato quello co-
mune; ad ogni modo, se è vero quello che dicono i 
grandi uomini di Stato, cioè che non bisogna fare 
delle leggi nuovo se non. se ne e sci itito il bisogno 
dalle popolazioni, credo proprio che non esista il. 
bisogno di modificare il Codice penale militare. 

Ad ogni modo, siccome so che v'è un precedenta 
impegno al riguardo, riprenderò in esame la qui» 
stione e vedrò quanto si potrà fare. 

P r e s i d e n t e . L ' o n o r e v o l e Della Rocca ha facoltà 
di parlare. 

D e l l a R o c c a , Io non voglio prolungare questa di-
scussione perchè non è ora il momento opportuno ; e 
giacche il ministro ci vuol pensare ancora, ci pensi 
pure. Ma francamente egli non può dire che non 
vi siano state lagnanze relative allo stato in cui si 
trova ora l'amministrazione della giustizia mi-
litare perchè nella Camera diversi colleghi (an-
che l'onorevole Ricotti) hanno riconosciuto la 
convenienza di modificare non dico il Codice pe-
nale militare, ma anche la giustizia militare. 

Per esempio, sul modo come funziona l'avvoca-
tura fiscale, crede l'onorevole min istro che non ci 
sia nulla a ridire ? La nomina degli avvocati fiscali, 
crede che sia fatta in modo veramente per-
fetto ? 

Ho voluto accennare ora cosi fugacemente certi 
punti di questo argomento, rise^bandomi poi di ri-
chiamare su di esso l 'attenzione del Governo in 
altra occasione. 

P r e s i d e n t e . Non essendovi altre ossevazioni, 
pongo a partito il capitolo 34 in lire 27,000. 

Chi l'approva, si alzi. 
{E approvato, come sono approvati i capitoti 

seguenti :) 

Capitolo 35. Ordine militare di Savoia, lire 
197,900 

Capitolo 36, Rimborsi per trasferte ed incari-
chi speciali, lire 155,000. 

Capitolo 37. Materiale sanitario, lire 666,000. 
Categoria quarta. — Partite di giro. Capitolo 

38. Fitto* di "beni demaniali destinati ad uso od 
in servizio di amministrazioni governative, lire 
4,351,018.22. 

Voci. A domani, a domani. 
P r e s i d e n t e . Rimanderemo a domani il seguito 

di questa discussione. 

Proposte salPorctine eie! giorno, 

P r e s i d e n t e . Avverto la Camera che fu deposta 
al banco della Presidenza la relazione della Giunta 
delle elezioni sulla incompatibilità degli onore-
voli D i Lenna e Razzaboni, quindi la relazione 
per la convalidazione del I I collegio di Cuneo, 
(eletto Basteris). 

Quindi una appendice alla relazione della 
G-iunta sull'elezione del I I collegio di Catanzaro. 

Queste tre relazioni saranno stampate e di-
stribuite e propongo che siano discusse domenica 
in principio di seduta. 

Poi avverto la Camera che è stata presentata 
alla Presidenza la relazione della Giunta per la 
verifica dei poteri sull'elezione contestala del col-
legio I di Pavia (eletto Calvi). 

Anche questa relazione sarà stampata e di-
stribuita. 

Propongo che sia discussa lunedì in principio 
di seduta. 

Non essendovi osservazioni in contrario, s ' in-
tenderà così stabilito. 

(Così rimane stabilito). 

L'onorevole ministro della guerra ha proposto 
che siano inscritti nell'ordine del giorno, subito 
dopo il bilancio della guerra, il disegno di legge 
per nuove spese straordinarie militari, come porta 
il n. 3 dell'ordine del giorno d'oggi; e il disegno 
di legge per modificazioni alla legge sull'ordina-
mento ed a quella sugli assegnamenti del regio 
esercito, la cui relazione è stata distribuita or ora. 
E questa la sua proposta, onorevole ministro delia 
guerra? 


